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Herné večery v Univerzitnej knižnici UNIZA  
(Správa z podujatia) 

Matúš KUBALA 

V priebehu zimného semestra 2025 sa v priestoroch Univerzitnej knižnice UNIZA  uskutočnili 

dva herné večery zamerané na spoločenské hry, ktoré boli určené študentom, zamestnancom 

univerzity aj širšej verejnosti. Podujatia vznikli v spolupráci Ústavom mediamatiky a 

kultúrneho dedičstva a viacerých partnerských organizácií, ktoré nadviazali na snahu vytvárať 

neformálne komunitné aktivity v univerzitnom prostredí. 

Prvý herný večer sa niesol v duchu voľného hrania, počas ktorého mali návštevníci možnosť 

vyskúšať si spoločenské hry rôznych žánrov: od osvedčených klasík až po herné novinky. K 

obohateniu programu prispel partner ALBI Slovensko, vďaka ktorému si účastníci mohli 

zahrať aj viacero aktuálnych titulov. Neformálna atmosféra podporila spontánne diskusie, 

výmenu skúseností a zdieľanie odporúčaní medzi hráčmi. 

Druhý herný večer mal predvianočný charakter a bol spojený s turnajom v spoločenskej 

hre BANG!, ktorý vniesol do programu prvok priateľskej súťaživosti. Turnaj vznikol v 

spolupráci s o.z.  Kocky a Karty – klub stolových hier, pričom víťazi boli odmenení vecnými 

cenami od partnerov podujatia. Záver večera sa niesol v neformálnom duchu a symbolicky 

uzavrel sériu herných aktivít v danom roku. 

Na organizácii herných večerov sa podieľali aj Krajská knižnica v Žiline, Katedra fyziky 

FEIT UNIZA a informačné centrum Europe Direct Žilina. 

Z pohľadu Ústavu mediamatiky a kultúrneho dedičstva majú podobné aktivity význam aj ako 

inšpiračný rámec pre výučbu. V študijných programoch, najmä na magisterskom stupni, sa 

študenti venujú aj tvorbe vlastných spoločenských hier, pričom niektoré z nich už v minulosti 

presiahli akademické prostredie a našli uplatnenie v reálnej produkcii. Herné večery tak 

prirodzene zapadajú do širšieho kontextu prepojenia štúdia, tvorivosti a kultúrnej praxe. 
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